

美正处于枪支改革最佳时机

奥巴马要“禁大杀伤力枪支”

美康州小学校园枪击案余波未了，禁枪一直是最近几天美国媒体和民众讨论的焦点话题。当地时间12月18日，美国白宫发言人卡尼表示，美国总统奥巴马正在制定“全面”的枪支管理计划，其中包括“禁用大杀伤力枪支”。美《华盛顿邮报》发表评论称，奥巴马必须把握这次最佳枪支改革机会，“否则一旦错过，将很难有任何改变。”

拟推全面方案

卡尼当天在例行的记者会上透露，奥巴马当天已与多位政府高层打电话沟通，其中包括副总统拜登、总检察长霍尔德、教育部长邓

肯和卫生与公众服务部长西贝利厄斯。卡尼说，奥巴马正在制定的“全面”枪管计划，包括考虑教育、社会和心理健康问题对枪支暴力的影响。

卡尼特别提到加州参议员范斯坦的提议，她计划明年年初提出恢复在2004年失效的对大杀伤力武器的禁用法案。奥巴马过去已经表示过支持这一法案，但在他的第一任期内没有推动。卡尼说：“总统希望未来几周内采取行动。”

议员改变立场

康州小学枪击案深深刺痛美国社会的神经，两位向来支持枪支权利的民主党著名国会参议员宣布改

变立场。长期支持美全国步枪协会的参议员华纳和曼钦17日表示，将对加强规范攻击武器的立法，采取开放态度。

华纳说：“我一直是宪法第二修正案保障人民拥枪权利的坚定支持者。不过，当前状况已令人难以接受，我有3个女儿，一定要设法制定合理的限制，尤其是针对攻击武器和快速弹匣。”

身为全国步枪协会会员的曼钦则表示，这起悲剧明确显示必须对攻击武器采取新的规范。“没人在打猎和运动场上需要使用攻击步枪和可装填30发子弹的弹匣。”

最近几天饱受批评和压力的美全国步枪协会17日打破沉默，发表声明称“强烈谴责这起可怕且毫无

意义的屠杀，协会将提供一切可能的努力，以确保这样的悲剧不会重演。”美国步枪协会计划21日召开新闻发布会，对事件作正式表态。

必须立即行动

在一些民主党人士看来，眼下是枪支改革的最佳时机。曾任国会民主党高级助理的埃尔门多夫说：“遭屠杀的孩子给了我们一个极其珍贵的契机，奥巴马必须立即行动，因为历史告诉我们，一旦总统错失良机，枪支法改革将立即成为泡影。”康涅狄格州的无党派参议员利伯曼说，“如果奥巴马不下定决心把它摆到核心位置，那就不会发生任何改变。”（据《新民晚报》）

外交部：

坚决反对英国在涉藏问题上干涉中国内政

新华社北京12月19日电

(记者 张媛) 外交部发言人华春莹19日在例行记者会上表示，中方坚决反对英国在涉藏问题上对中方进行无端指责，粗暴干涉中国内政。

有记者问，继部分西方政要之后，英国外交国务大臣斯瓦尔近日就涉藏问题发表声明。中方对此有何评论？

华春莹说，英方罔顾西藏在政治、经济、文化等各方面取得巨大成就的事实，在涉藏问题上对中方进行无端指责，粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

她表示，中英关系已因英国领导人会见达赖而受损，中方要求英方认真反思错误行为，严肃对待中方立场，切实尊重中国主权，不再做任何干涉中国内政、伤害中英关系的事。

墨西哥一监狱发生警囚冲突 17人死亡

据新华社电 当地时间12月18日下午，墨西哥北部杜兰戈州一座监狱内囚犯与狱警发生冲突，共造成17人死亡。

杜兰戈州公共安全部发布公报说，当地时间下午5时许，该州戈麦斯帕拉西奥市一座监狱的狱警发现有人试图越狱，随即鸣枪示警，而部分囚犯此时拿出事先藏置的枪支，同狱警交火。

公报说，事发后，当地驻军赶到现场，控制住了局势。这次冲突共造成11名囚犯死亡、6名狱警遇难。事件的具体原因和责任人仍在调查中。

标普上调希腊主权信用评级

据新华社电 国际评级机构标准普尔12月18日将希腊的长期主权信用评级从“选择性违约”上调至代表前景稳定的“B-”级。这表明该机构承认希腊已从破产边缘逐渐恢复正常。

标普12月5日在希腊进行第二轮债务置换时，将其信用评级降为“选择性违约”。

希腊官方雅典通讯社援引标普的声明说，这一调升反映出该机构“注意到欧洲经济和货币联盟成员国让希腊留在欧元区内的强烈意愿”以及希腊政府进行财政和结构调整的决心。

乌克兰遭极寒天气已造成37人死亡

据新华社电 乌克兰卫生部12月18日发布消息说，乌克兰极寒天气影响范围不断扩大，截至18日，该国因极寒天气死亡人数已升至37人。

除37人死亡外，另有约190人因冻伤和体温过低就医，其中162人住院治疗。进入12月后，乌大部分地区出现强降雪，部分地区夜间气温降至零下15摄氏度。

圣诞潮装 缤纷赏

人们热爱圣诞节，爱它纷飞的雪花，爱它摇曳的灯光，爱它缤纷的色彩，爱它期盼的氛围。我们热爱节日，或许因为它们给浮躁疲惫的内心带来片刻温暖和喜悦。就让我们在这一刹那抛却烦恼，静静望着这些绚烂而精致的圣诞装饰，享受节日的美妙吧！

12月17日，一名行人走过英国伦敦街头的圣诞橱窗。

新华社/法新



哈萨克斯坦不会脱离俄罗斯的“政治轨道”

新华社阿拉木图12月18日电 (记者 周良)哈萨克斯坦外长伊德里索夫18日表示，有关哈萨克斯坦将在政治和军事技术领域脱离“俄罗斯轨道”的说法不符合事实，哈萨克斯坦不会脱离俄罗斯的“政治轨道”。

伊德里索夫当天接受国际文传电讯社采访时表示，任何关于哈萨

克斯坦将脱离俄罗斯“政治轨道”的说法都与事实不符，也没有任何依据，这种担忧是多余的。他说，不管从历史还是地理上讲，哈萨克斯坦和俄罗斯都是最亲密的盟友。

针对一些专家认为哈萨克斯坦与北约、美国强化合作以及同部分国家建立合资军工企业将导致哈逐步疏远俄罗斯的说法，伊

德里索夫表示，俄罗斯对发展哈萨克斯坦军工业发挥着重要作用。况且哈萨克斯坦是独联体集体安全条约组织成员国，这决定了俄罗斯在哈军工业中扮演着重要角色。但是，世界军火市场已全球化，哈萨克斯坦在同俄罗斯发展军事技术合作的同时，也致力于军事技术合作的多元化，目的就

是要引进国外先进技术发展本国军工业、吸引外国投资并培养本国人才以推动国家经济发展。

近年来，俄罗斯、哈萨克斯坦和白俄罗斯积极推动三国间一体化进程，三国拟于2015年建立欧亚经济联盟。与此同时，哈萨克斯坦也与欧盟、美国以及其他重要大国积极发展关系。

联合国：明年经济仍严峻 未来两年面临再度衰退风险

困境正在波及发展中国家，导致对发展中国家出口产品的需求减少，资本流动和物价波动加剧。总之，未来两年的全球经济前景依然严峻，充满了巨大的不确定性和下滑风险。

报告预计2013年欧元区经济将增长0.3%，2014年增长1.4%，与

2012年衰退0.5%相比略有复苏，但仍十分乏力。美国经济在2013年和2014年的前景依然黯淡，预计2013年美国国内生产总值(GDP)将在2012年增长2.1%的基础上进一步减速，徘徊在1.7%左右。

报告显示，东亚地区的平均经

济增速预计将在2012年5.8%的基础上略抬升势，在2013年达到6.2%，其中中国经济预计在2013年将增长7.9%，在2014年增长8.0%；在略微复苏的印度经济带领下，预计2013年南亚地区的GDP平均增速为5.0%，高于2012年的4.4%。

新华社联合国12月18日电 联合国18日发布的《2013年世界经济形势与展望》报告说，世界经济增长明年很可能会继续低迷，预计2013年全球经济将增长2.4%，且在未来两年面临再度衰退的风险。

报告说，欧洲、美国、日本的经济